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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ESPORTE, CULTURA,
TURISMO, RECREAÇÃO E LAZER

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de 2025 (27/02/2025), as 15h40, na Sala de Comissões da
Câmara Municipal de Ribeirão Preto (Av. Jerônimo Gonçalves, 1200), reuniu-se a COMISSÃO
PERMANENTE DE ESPORTE, CULTURA, TURISMO, RECREAÇÃO E LAZER, Presidida pelo
vereador Matheus Moreno, e que conta ainda como membros os vereadores Bigodini, Daniel do Busão
e Junin Dêdê. Ausente a vereadora Duda Hidalgo no início da reunião. Há quórum, na forma
regimental. A reunião de hoje é a primeira reunião ordinária desta Comissão Permanente neste ano de
2025, fazendo, em seguida, a chamada dos vereadores presentes. O vereador Matheus Moreno
cumprimentou os presentes, e depois os demais vereadores fizeram suas saudações iniciais. Destaco
que a íntegra dessa reunião é gravada em mídia audiovisual, e faz parte dessa ata, na forma da
Resolução nº 46/18. A partir das 15h45, participa da reunião a vereadora Duda Hidalgo, que destaca
que as pastas da Cultura e Esporte são as que tem o menor orçamento na cidade, e aponta que
equipamentos destas pastas são sempre em menor número na periferia do município. Duda diz que há
uma luta do Secretaria de Esportes para ter orçamento de 1%, e desde que acompanha essa
Comissão Permanente, o vereador Matheus Moreno tem feito um excelente trabalho à frente dela. Em
seguida, o vereador Matheus Moreno coloca em deliberação e os vereadores aprovam a ata da última
reunião, realizada em 27/06/24 (31º. Sessão). Em seguida, a partir do minuto 8:58, os membros
passam a discutir a pauta (informes). Matheus Moreno diz que o Carnaval de Ribeirão Preto completa
100 anos em março de 2027. A vereadora Duda diz que hoje protocolou mais uma indicação para que
a Prefeitura Municipal garanta àqueles que estiverem nas ruas, no Carnaval, tenham acesso à água,
uma recomendação dos agentes de saúde, porque terá uma onda de calor. Sem outros informes, a
partir do minuto 11:39 temos a discussão da pauta deliberativa da reunião. Felipe Aboin, chefe do
Centro Cultural Campos Elíseos se manifesta, a partir do minuto 13:26, falando sobre as atividades
desenvolvidas naquele local, com foco em crianças e adolescentes, com funcionamento das 7h até
20h30. Responde perguntas dos membros da Comissão Permanente. A partir das 16hs, participa da
reunião o vereador Diácono Ramos. Felipe diz ser importante a prorrogação do projeto, estamos num
momento de troca de governo. Diz ser importante a continuidade do projeto, a fluidez das atividades,
porque interromper prejudica muito o trabalho. Duda fala sobre a continuidade, citando a Escola de
Arte Cândido Portinari, equipamento que ao longo do tempo foi muito sucateado. Duda cita o trabalho
precarizado na Cultura, em todo país. Pede concursos para empregar as pessoas que fazem cultura.
Felipe fala sobre vencimento dos editais, pede atenção para que se possa garantir que esse serviço
não seja interrompido. Pede um mapeamento dos projetos culturais que existem hoje, via editais, e
que isso entre dentro do cronograma dessa Comissão. Em seguida, responde perguntas de
Mariangela Quartin. Dando continuidade, Adriana Scannavez, conselheira de cultura (teatro), fala do
minuto 33:22 a 36:00 e diz que o tipo de contratação está na hora de mudar, porque foi aprovado o
marco regulatório da cultura. Duda Hidalgo sugere a realização de uma audiência pública, coletando
documentos antes disso, e ouvir os fazedores de cultura da cidade. Em seguida, essa Comissão
Permanente aprova a realização de uma audiência pública nesse sentido, com voto de Junin Dêdê,
Duda Hidalgo e Daniel do Busão. Aprovado, com ressalva que a data será oportunamente agendada,
observada a disponibilidade do salão nobre da Câmara Municipal, e isso será incluído na pauta da
próxima reunião da Comissão Permanente. Francismari Pedroso, do Chefe de Seção do Centro
Cultural Palace, que fala do minuto 41:21 a minuto 52:10, sobre os projetos culturais ali desenvolvidos.
Os horários de funcionamento do CCP é: segurrda a sexta, das 8 as 21hs e aos sábados, das 9h até
13h. Duda fala que fez parte do Projeto Guri, Teo lá dos 10 aos 17 anos. Indaga quais seriam as
dificuldades hoje, dentro do CCP, e o qué podeSerfeito para ajudar. Francismari fala da questão da
segurança pública. A colocação de um GCM lá nó espaço seria muito importante. Já Michel Fonseca,
Chefe da Divisão de Formação de Cultura SAujimofe Vera Hele
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minuto 53:07. Duda Hidalgo indaga sobre a não contratação de profissionais, comentando sobre a a
Escola de Arte do Bosque e se há planejamento para contratação de mais profissionais. E como está o
andamento da obra do Palácio Rio Branco. Previsão do fim da obra, novembro. Já o vereador Daniel
do Busão pede, a partir do minuto 58:52, que se inclua na ata a reivindicação de que haja aumento do
quadro de funcionários efetivos da Escola de Arte do Bosque, que foi aprovado pelos membros da CP.
Respondendo a vereadora Duda, adianta que o projeto “Cultura em todo Lugar” continuará. Michel diz
que não haverá interrupção. As partes debatem sobre o projeto “Fábrica 4.0”. Fica para a próxima
pauta de reunião, abordar a questão dos campos de futebol. O assessor parlamentar Washington de
Bessa fala que o Poder Público não faz cultura, ele administra a política pública, quem faz cultura são
os artistas, entre outras observações. Na segunda parte da reunião, os participantes passam a debater
sobre propostas de alterações ao Conselho Municipal de Cultura, e eleições para este colegiado. Se
manifestam Mariangela Quartin, Flávio Racy, Priscila Helena Defende, Eduardo Matos de Oliveira e
Adriana Scannavez, cada qual expondo sua opinião sobre o assunto, a partir do minuto 1:16:03.
Vereadores também fazem suas observações sobre essa pauta, especialmente dizendo que o projeto
deve vir do Poder Executivo e ainda não foi protocolado na Câmara Municipal. O Presidente Matheus
Moreno diz que assim que o projeto vier, será agendada uma reunião e o projeto será estudado. É

preciso aguardar, destaca Matheus. A Comissão diz que pretende realizar uma audiência pública assim
que o projeto chegar à Casa, o que foi acordado entre os vereadores. Flávio Racy, a partir do minuto
2:03:15, faz outras observações à Comissão. E assim, nada mais havendo a tratar, o vereador
Matheus Moreno encerrou a reunião às 17h45. A íntegra dessa encontra-se gravada em mídia
audiovisual, serído parte da presente ata, na forma da Resolução n. 46/18. Link de acesso ao youtube:
httos:/wWu. utube.com/watch?v=2K0rSyux33U A presente ata foi lavrada por mim, Fernando Silvério
Borges
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, servidor designado, que depois de lida e aprovada, vai assinada pelos vereadores
abaixo,'


